

# SALLAN RIISTANHOITOIHDISTYKSEN VUOSIKOKOUS 2020

Sallan kunnanviraston valtuustosalii  
12.2.2020 klo 18.00 alkaen

## PÖYTÄKIRJA

### 1. Kokouksen avaaminen; (rhy:n puheenjohtaja)

Puheenjohtaja Matti Tolvanen avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi kokoukseen. Tolvanen toi esille puheenvuorossaan seuraavat asiat;

- alueellisen riistanneuvoston (ARN) vaalit ovat ajankohtaiset. Tolvanen selvitti ARN:n hallituspaik- kajaan vuorotteluperiaatteen ja kokoonpanon. Tolvanen ilmoitti olevansa erovuorossa. Tulevalla kolmivuotiskaudella hallitusryhmästä Salla, Posio, Kemijärvi hallitusvuorossa on Posio. 30.7. aloit- tavalle uudelle ARN:n hallitukselle tulee päätettäväksi tärkeitä asioita mm. uudet hirvitiheyshaaru- kat Lapin hirvitalousalueille.
- Metsästysvuokra-asiat huolettavat metsästyseuroja. Vuokraus ongelmista rahoitusyhtiöiden ja muiden liiketoimintaperiaatteella maita hankkineiden tahojen vuokraustoiminta periaatteista on kirjoiteltua ansiokkaasti jopa lehtiin. Rahoitusyhtiö maanomistajat perivät korkeita vuokramaksuja tai jotkut tahot eivät vuokraa maitaan ollenkaan metsästyseuroille. Mediasta on saatu lukea aito huolestuminen tilanteesta, josta mm. Siuloivan kiertäjien puheenjohtaja on ansiokkaasti kirjoitta- nut artikkeliin paikallislehtiin. Tolvanen totesi, että mikäli pyyntialueista tulee tästä syystä rikkonai- set ja repaleiset joutuu riistakeskus korjaamaan tilannetta verotustehokertoimilla, joka vaikuttaa sitten taas koko lohkon hirvenmetsästyksen. Hirvikantaa ei voida kasvattaa lohkoilla vaikka vuokratut alueet eivät siellä olisikaan yhtenäisiä ja verotuslaskennassa mukana.
- hirvenmetsästyksestä Tolvanen totesi, että "mato on tipahtanut laatikossa sinne minne pitkin", eli hirvitalousalueen ennuste näyttää metsästyksen päätyttyä, että ollaan tavoitetiheydessä ja suku- puolijakauma on tavoitevälissä. Kannan leikkaaminen on onnistunut ja nyt tilanne on hyvä ja nyt palataan normaaleihin lupamääriin. Tolvanen ennusti, että lupamäärät tulevat tippumaan seura- valla pyyntikaudella. ARN ja riistakeskus päättää viime kädessä pyyntilupamäärät. Rhy:llä ja riis- takeskuksella on ollut vuosien saatossa erilaisia näkemyksiä Sallan lupamääristä ja lähes poik- keuksetta riistakeskus on lisännyt lupia Sallaan.
- Tolvanen oli sitä mieltä, että aluekokousedustajan tulisi viedä aluekokoukselle esitys hirvenmet- sästysajan muuttamisesta. Hirvenmetsästysajalle olisi nyt hyvä hetki tehdä muutosesitys. Osa Lapin riistanhoitoyhdistyksistä on jo tehnyt esityksiä metsästysajan muuttamisesta ja Sallankin tu- lisi ottaa kantaa asiassa vaikka niin, että hallitus tekisi viime kädessä esityksen asiassa.
- Hirvenkaatoprosentista Tolvanen totesi, että nyt on ollut kaksi huonointa vuotta peräkkäin Sallan rhy:n historiassa.
- kansallispuistohankkeesta Tolvanen totesi, että monetkaan metsästäjät eivät ole ottaneet kantaa toteuttamisselvityksen kyselyyn vaikka rhy:kin kehotti ottamaan kantaa hankkeeseen. Palautteen antajia kyselyyn on vain ollut reilu sata, joista vain muutamat ovat olleet metsästäjiä. Palautteen antaneista metsästäjistä osa kannattaa hanketta ja osa on jyrkästi vastaan ja loput ovat ei osaa sanoa kannalla. Rhy on ollut hanketyöryhmässä metsästyspuolen asiantuntijana ja toteuttamis- selvitykseen on kirjattu, että hyvänä mallina toimii Hossan kansallispuiston metsästysjärjestelyt. Tolvasen mielestä Hossan malli toimii hyvänä pohjana ja jos puistohanke etenee, niin luodaan sil- le metsästysjärjestelyjen osalta "Sallan malli". Sallan mallissa otettava huomioon, että puisto on suositulla hirvialueella ja toiseksi iso matkailukeskus on puiston reunalla, jota taas Hossassa ei ole. Hossan on lisäksi ko. hirvitalousalueen kaikista huonointa hirvialuetta, jonne vain kolme met- sästyseuraa hakee pyyntilupia. Tolvasen mielestä Hossan puisto eroaa niin merkittävästi Sallan puistosta, että nämä eivät ole vertailukelpoisia keskenään.

### 2. Todetaan kokouksen laillisuus; (riistanhoitoyhdistysten työjärjestys 1 § )

Toiminnanohjaaja luki kokousilmoitukset, jotka ovat olleet luettavissa Metsästäjä lehdessä 1/2020 ja Koti-Lappi lehdessä 6.2.2020. Kokousilmoitus on ollut luettavissa myös Suomen Riistakeskuksen nettisivujen tapahtumahaku osiossa ja Sallan rhy:n kotisivuilla.  
Kokousilmoitus (liite 1).

**Päätös:** Kokous todettiin laillisesti kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.



**3. Vahvistetaan ääniluettelo;** (riistanhoitoyhdistysten työjärjestys 2 §, RHL 16 §)

Paikalla todettiin olevan edustajia 45 henkilöä ja heillä käytettävissä oleva 44 ääntä.  
Ääniluettelo (liite 2).

*Päätös: Ääniluettelo vahvistettiin.*

**4. Valitaan kokouksen puheenjohtaja ja tarvittaessa varapuheenjohtaja puheenjohtajan esteellisyyden varalle;**

*Päätös:* Kokouksen puheenjohtajaksi valittiin Eero Törmänen. Varapuheenjohtajaa ei valittu, koska esteellisyyttä ei ole.

**5. Valitaan kokouksen sihteeri ja tarvittaessa toinen sihteeri varsinaisen sihteerin esteellisyyden varalle;**

*Päätös:* Kokouksen sihteeriksi valittiin Arto Soppela. Mahdollisen esteellisyyden ajaksi toiseksi sihteeriksi valittiin Jouni Schroderus.

**6. Valitaan kaksi pöytäkirjantarkastajaa;**

*Päätös:* Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Hannu Tervo ja Vesa Hourula.

**7. Valitaan kaksi ääntenlaskijaa;**

*Päätös:* Ääntenlaskijoiksi valittiin Hannu Tervo ja Vesa Hourula.

**8. Vahvistetaan kokouksen esityslista;**

Puheenjohtaja totesi esityslistan jaetuksi kaikille kokousmateriaalina ja on näin ollen luettavissa sieltä.  
Esityslista (liite 3).

*Päätös:* Esityslistaan kohtaan 24 lisättiin kansallispuistoasia. Esityslista vahvistettiin em. lisäyksellä kokouksen työjärjestykseksi.

**9. Esitetään riistanhoitoyhdistyksen toimintakatsaus sekä esitetään ja hyväksytään toimintakertomus;**

Toiminnanohjaaja Kari Hänninen esitteli toimintakertomuksen ja toimintatiedot vuodelta 2019. Hänninen muistutti, että yhdistyksien tulee tehdä ansiomerkkiesitykset hyvissä ajoin mieluummin heti alkuvuodesta, koska alueneuvosto kokoontuu vain muutaman kerran vuodessa ja alueneuvoston myöntämiä merkkejä ei välttämättä ehditä käsitellä ennen ansiomerkin luovutusajankohtaa.

Toimintakertomus ja -tiedot (liite 4).

*Päätös:* Toimintakertomus ja -tiedot hyväksyttiin muutoksitta.

**10. Esitellään riistanhoitoyhdistyksen tilinpäätös sekä toiminnantarkastajien lausunto;**

Toiminnanohjaaja esitteli tilinpäätöksen, tilinpäätös osoitti tilikauden ylijäämää 2827,12 €. Tilikauden tase, vastaavaa yhteensä 10 196,19 € ja vastattavaa yhteensä 10 196,19 €. Puheenjohtaja luki ääneen toiminnantarkastajien lausunnon.

Tilinpäätös (liite 5).

Toiminnantarkastajien lausunto (liite 6).

**11. Vahvistetaan tilinpäätös;**

*Päätös:* Tilinpäätös vahvistettiin esitetyssä muodossa.



12. **Päätetään vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle, toiminnanohjaajalle ja muille tilivelvollisille sekä muista toimenpiteistä, joihin toimintakertomus, tilinpäätös ja toiminnantarkastajan taikka tilintarkastajien lausunto ehkä antavat aihetta;**

*Päätös: Vastuuvapaus myönnettiin hallitukselle, toiminnanohjaajalle ja muille tilivelvollisille.*

13. **Päätetään hallituksen jäsenten palkkioista;**

Toiminnanohjaaja esitteli hallituksen esityksen palkkioista ja kulukorvauksista tilikaudelle 2020. Puheenjohtajan maksetaan palkkiota 70 € kuukaudessa ja omien puhelin ja atk-laitteiden käytöstä kulukorvausta 60 € kuukaudessa. Puheenjohtajalle ja hallituksen jäsenille, sekä toiminnanohjaajalle maksetaan kokouspalkkiota 40 € kokouksesta. Matkakulut korvataan valtion matkustussäännön mukaan.

*Päätös: palkkiot hyväksyttiin esitetyssä muodossa.*

14. **Vahvistetaan kuluvan toimintavuoden toimintasuunnitelma ja talousarvio;**

Toiminnanohjaaja esitteli kuluvan vuoden toimintasuunnitelman ja talousarvion. Toiminnanohjaajan mukaan ampumakokeita järjestetään Sallassa ehkä jopa liikaa ja tulevaisuudessa ampumakoepäivien määrä tulee pohtia ja harkita. Todettiin, että ampuma-aseiden ja luotien vaatimuksiin tulossa lakimuutos ja ohjeet ammunnanvalvojille laitetaan tiedoksi kun laki on voimassa. Toiminnanohjaaja ilmoitti, että rhy ei voi enää maksaa pienpetojen tapporahaa, joten pienpetosaalis tulee jatkossa ilmoittaa riistanhoitolomakkeella. Tasokkaita palkintoja hankitaan jatkossa vain riistanhoitokilpailuun. Rhy:n hallitus on todennut, että Sallassa riistakolmion laskennoissa on taantumaa, joten on pohdittu että kolmionlaskijoita voitaisiin jotenkin huomioida tai palkita rhy:n toimesta ensi vuoden vuosikokouksessa mahdollisuuksiensa rajoissa. Riistapäällikkö toi esille, että valtionavun käyttö vapaaehtoistyön kulukorvauksiin on käytännössä kiellettyä. Tuotiin esille, että mm. MH palkitsee kolmioidensa vapaaehtoislaskijoita pienriistanmetsästysluvilla. Valtionavustus maksetaan tilikaudesta 2020 alkaen täysimääräisesti rhy:n toimintojen ja suoritteiden perusteella. Talousarviossaan rhy:n hallitus on arvioinut, että valtion avustus pysynee v. 2019 tasolla, eli n. 15 000 eurossa. Hallitus on suunnitellut talousarvion 0,00 € yli-/alijäämäiseksi.

Toimintasuunnitelma (liite 7)  
Talousarvio (liite 8).

*Päätös: toimintasuunnitelma ja talousarvio vahvistettiin esitetyssä muodossa.*

15. **Päätetään hallituksen jäsenten määrä (RHL 17 §);**

Puheenjohtaja totesi nykyisen hallituksen jäsenmäärän, eli hallitukseen kuuluu puheenjohtaja, 6 jäsentä, maanomistajajärjestöjen edustaja, sekä metsähallituksen edustaja.

*Päätös: hallituksen jäsenmäärä säilytetään entisellään.*

16. **Todetaan hallituksen puheenjohtaja, hänen toimikautensa sekä hänen henkilökohtainen varajäsenensä;**

Puheenjohtaja totesi, että rhy:n hallituksen puheenjohtajan Matti Tolvasen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenen Timo Jumiskon toimikausi on 2018–2021.

17. **Todetaan hallituksen kokoonpano, jäsenten toimikaudet ja heidän henkilökohtaiset varajäsenensä;**

Puheenjohtaja luki hallituksen jäsenet sekä heidän henkilökohtaisien varajäsenet toimikausineen sekä totesi erovuorossa olevat jäsenet, sekä varajäsenet.

• Kellokumpu Jorma	varajäsen Onkamo Seppo	2019 – 2022
• Mikkola Veli-Matti	varajäsen Kellokumpu Kimmo	2019 – 2022
• Harju Raimo	varajäsen Aska Pertti	2018 – 2021
• Kamula Pasi	varajäsen Sarajärvi Pertti	2018 – 2021
• Hautajärvi Ari	varajäsen Tiihonen Jarmo	2018 – 2021
• Kesälahti Kari	varajäsen Jussila Jouni	2018 – 2021
• Myllykangas Juhani	varajäsen Hartikainen Kari	2017 – 2020
• Soppela Arto	varajäsen Tervo Hannu	2017 – 2020



## KAHVITAUKO

Puheenjohtaja keskeytti kokouksen kahvitauon ajaksi. Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 19.14.

### 18. Valitaan hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle ja heille henkilökohtaiset varajäsenet;

Kokoukselle tuotiin tiedoksi, että herrasmiehsopimukseen perustuva Sallan Erä- ja Kalamiehet ry ja Eränkävijät ry:n hallituspaikkavuorottelu on muutos tilassa, koska Eränkävijät eivät tule jatkossa esittämään henkilöä rhy:n hallitukseen. Asiaa koskevien seurojen kesken on sovittu, että jatkossa herrasmiehsopimuksen mukaisesti Sallan Erä- ja Kalamiehet ry vuorottelee hallituspaikasta Salmivaaran Erän kanssa. Varajäsenien valinnasta käytiin myös keskustelua ja todettiin että on käytössä kahta erilaista käytäntöä joista toisessa varajäsen valitaan hallitukseen valittava seurasta ja toisessa mallissa varajäsen valitaan seuraavana hallituspaikkavuorossa olevasta seurasta. Todettiin, että seuratsaavat sopia keskenään kummalla tavalla valitsevat varajäsenensä.

*Päätös: hallitukseen tulivat valituiksi toimikaudelle 2020-2022 Kari Hartikainen ja Olli Niemelä. Hartikaisen henkilökohtaiseksi varajäseneksi valittiin Auli Leivo ja Olli Niemelän varajäseneksi Veikko Lehikoinen.*

### 19. Todetaan toiminta-alueen maanomistajajärjestöjä edustava hallituksen jäsen ja hänen henkilökohtainen varajäsenensä;

Puheenjohtaja totesi alueen maanomistajajärjestöjä edustavan hallituksen jäsenen ja varajäsenen, jotka ovat Raimo Harju ja varajäsen Pertti Aska toimikaudella 2018 – 2021.

### 20. Todetaan Metsähallituksen kolmivuotiskaudeksi määräämä hallituksen jäsen ja hänen henkilökohtainen varajäsenensä

Puheenjohtaja totesi Metsähallituksen määräämän hallituksen jäsenen ja varajäsenen, jotka ovat Pasi Kamula ja varajäsen Pertti Sarajärvi toimikaudella 2018 – 2021.

### 21. Valitaan toiminnantarkastaja ja todetaan tarvittaessa maa- ja metsätalousministeriön tai Suomen riistakeskuksen määräämä tilintarkastaja;

*Päätös; toiminnantarkastajiksi valittiin Matti Eteläaho ja Kalevi Korhonen.*

### 22. Valitaan riistanhoitoyhdistyksen edustaja ja hänen varaedustajansa riistanhoitoyhdistysten aluekokoukseen (sekä tarvittaessa ehdokkaat alueellisen riistaneuvoston (1) ja valtakunnallisen riistaneuvoston (1) jäseniksi ja heidän varajäsenikseen);

*Päätös; aluekokoukseen rhy:n edustajaksi valittiin Matti Tolvanen ja varaedustajaksi Raimo Harju. Alueelliseen riistaneuvostoon ei esitetä ketään, koska Posiolla on seuraava alueellisen riistaneuvoston hallituspaikkavuoro.*

### 23. Käsitellään ja tarvittaessa päätetään riistanhoitoyhdistyksen hallituksen sekä riistanhoitoyhdistyksen jäsenten tekemät ja kokouksen esityslistalle otetut asiat;

Puheenjohtaja totesi, että esityslistalle otettuja asioita ei ollut.

### 24. Käsitellään ja tarvittaessa päätetään kokouksen esityslistalle otetut muut riistanhoitoyhdistyksen toimivaltaan kuuluvat periaatteelliset ja laajakantoiset asiat;

Sallan kansallispuistohankkeesta käytiin keskustelua. Todettiin, että asiassa ei tehdä vielä tässä vaiheessa sitovia tai periaatteellisia päätöksiä. Todettiin, että mikäli puistohanke etenee ministeriön valmisteluvaiheeseen, niin silloin pyydetään lausuntoja myös metsästäjiä edustavilta yhdistyksiltä ja silloin tulisi pyrkiä muodostamaan mahdollisimman laaja ja yksimielinen kanta puiston perustamisesta ja sen metsästysjärjestelyistä. Todettiin, että yksittäinen henkilökin voi antaa henkilökohtaisen lausunnon puiston valmisteluvaiheessa Lausunto.fi palvelussa. Riistapäällikkö totesi, että jos metsästäjien edustajilta annetaan kovin ristiriitaisia ja toisistaan poikkeavia lausuntoja päätöksiä valmisteleville eri tahoille niin niitä tullaan varmasti käyttämään hyväksi asioista päätettäessä. Todettiin, että lausuntojen kanssa on turha muutoin ennakoida ja kun lausuntojen aika tulee, niin riistakeskukselta saataneen tukea lausunnon teossa. Todettiin, että riistanhoitoyhdistyksen on syytä varautua myös asiantuntijakuulemiseen ja hyödyntää niitä yhdistyksen jäseniä, jotka ovat jo aiemmin olleet mukana suoje-lualueiden ja/tai puistoasioiden käsittelyssä tai niiden valmisteluissa. Todettiin, että hallituksen on syytä pysyä hankkeen osalta ajan hermolla ja seurattava tilannetta, sekä tarvittaessa kutsuttava rhy:n



ylimääräinen kokous koolle, mikäli puistohankkeen valmistelu lähtee käyntiin ministeriössä. Riistapäällikkö kehotti lopuksi pitämään yhtä paikallistasolla asiasta päätettäessä.

## 25. Tarvittaessa päätetään aluekokoukselle tai Suomen riistakeskuksen alueelliselle riistaneuvostolle esitettävistä asioista;

Toiminnanohjaaja ilmoitti, että esityksiä ei ole toimitettu hallituksen käsiteltäväksi, eikä hallituksella ole omaa esitystä.

Hirvenmetsästysajasta käytiin vilkasta keskustelua. Todettiin, että tammikuun metsästysajasta tulee luopua ehdottomasti eettisin perustein. Pyynnin tulisi päättyä joulukuun 15. päivää. Kiimarauhoituksen osalta todettiin, että sitä tulisi lyhentää tai poistaa jopa kokonaan. Pyynnin alkamisajankohta todettiin myös liian aikaiseksi lämpimien säiden vuoksi. Ruotsin hirvenmetsästyskulttuurin ja riistantutkimuksen todettiin olevan Suomen edellä. Puheenvuoroja jouduttiin lopulta rajoittamaan. Rhy:n puheenjohtaja kommentoi, että hirvenmetsästysaikaa ei olla tekemässä Sallan rhy:lle vaan asiaa tulisi tarkastella laajemmin. Nyt on useita hirvitalousalueita, joissa on suuret kaatotavoitteet ja kaatoprosentit jäävä alhaisiksi, koska kiimarauhoitus on käynnissä parhaalla pyyntiajalla, eikä näin ollen päästä asetettuihin kantatavoitteisiin. Ongelmaksi nähtiin myös pyynnin ensimmäisessä vaiheessa kaadettujen suurisarvisten sonnien määrä kiimarauhoituksen kannalta, rauhoitus menettää merkityksensä kun valtasonnit kaadetaan jo ennen kiimarauhoitusta.

Riistapäälliköltä pyydettiin kommenttia ulkomaalaisten metsästäjien määrän lisääntymisestä ja riistakeskuksen keinoista vaikuttaa asiaan. Riistapäällikkö totesi, että määrät ovat vielä kohtuullisia, mutta ovat painottuneet lähinnä Sallan, Enontekiön, Kolarin ja Utsjoen yhdistyksien alueille. Riistakeskus on käynyt aiheesta keskustelua metsähallituksen kanssa ja jos asiaan ei voida muuten vaikuttaa niin pyritään selvittämään niitä ulkomaalaisten muita metsästysmahdollisuuksia omassa maassaan.

Todettiin lopuksi, että suurin osa kokousväestä olisi sitä mieltä, että tammikuun pyyntiajasta tulee luopua ja kiimarauhoitus tulisi poistaa, sekä pyynnin aloitusta tulisi myös hieman myöhentää.

Todettiin myös, että paliskunnan kanssa pitäisi neuvotella kiimarauhoituksen ajankohdasta, koska se on parasta porojen kokoamisaikaa.

Rhy:n puheenjohtaja totesi lopuksi että hirvitalousalueen riistanhoitoyhdistyksien tulisi tehdä yksi yhteinen esitys, jota lähdetään sitten viemään yhdessä eteenpäin.

**Päätös;** päätettiin, että rhy:n hallitus valtuutetaan tekemään aluekokoukselle ja alueelliselle riistaneuvostolle esityksen hirvenmetsästysajan muuttamisesta.

## 26. Käsitellään muut asiat, joista ei voida tehdä päätöstä;

Tiedusteltiin, että vuoden 2019 vuosikokouksessa annettiin hallitukselle tehtäväksi tehdä selvitys siitä, että olisiko perusteltua muuttaa valtion lupa-alueita, lähinnä selvittää se, että voisiko Vilma-Savinan pyyntialueen lohkoa kolmeen pienempään alueeseen. Rhy:n puheenjohtaja vastasi, että asia ei ole ollut hallituksen käsittelyssä ja totesi että lohkojen pilkkominen pienempiin osiin ei ole tarkoituksenmukaista lohkoerotuksen kannalta ja myös ohjeiden mukaan lohkojen tulee olla riittävän suuria verotussuunnitelman onnistumisen kannalta.

Riistapäällikkö Sami Tossavainen ja rhy:n puheenjohtaja Matti Tolvanen jakoivat pienpeto- ja riistanhoitokilpailun palkinnot. Riistanhoitokilpailun voitti Jorma Moilanen 1965 pisteellä.

Pienpetokilpailun voitti Sami Klemetti, saaliina 12 kettua, 30 näätä ja 4 minkkiä.

Riistanhoitokilpailun viidelle parhaalle jaettiin pokaalit.

Pienpetokilpailussa palkittiin kolme ensimmäistä eniten pienpetoja saaneet Sami Klemetti, Jorma Moilanen ja Juhon Vuorela. Loppujen pienpetokilpailuun osallistuneiden kesken arvottiin esinepalkintoja (16 kpl).

**Riistakeskuksen puheenvuoro** (riistapäällikkö Sami Tossavainen )

Riistapäällikkö toi esille ajankohtaisia asioita riistahallinnon näkökulmasta.

- pyyntikausi poikkeuksellinen syksyn lumitilanteesta johtuen ja historiallisen pitkä pyyntiaika tammikuun latvalinnustuksen myötä, positiivista palautetta on tullut toimistolle, suksittu on kai-rassa ja uhkakuvista huolimatta ryöstöpyynnin sijaan latvalintujen pyynti mennyt monilla kokemuksen hankkimiseksi.



- hirvenmetsästysaika puhuttaa maakunnan metsästäjiä, aluekokoukselta on tulossa esitys alueneuvostolle hirvenmetsästysajan muuttamisesta.
- kaksi vuotta sitten edellisellä hirvenmetsästysajan muutosesityksellä oli tarkoitus lyhentää kiimarahoitusta viikolla, niin että pyynti olisi jatkunut lokakuun ensimmäisestä lauantaista, mutta ministeriön ei sitä antanut, mutta antoi pyytämättä metsästysaikaa tammikuulle.
- metsästäjien valtakunnallinen kokonaismäärä on edelleen lievässä kasvussa. Lapissa kasvusta huolta pitävät erityisesti naismetsästäjät. Lapissa n. 200 naista hankkii metsästyskortin vuosittain. Miesten osuus on lievässä laskussa n. 200/vuosi. Hyvät kanalintuvuodet vaikuttavat metsästyskorttien maksumääriin.
- Omariista palvelu kehittyy edelleen, sähköinen ampumakoe on otettu hyvin käyttöön. Kaikki viime vuoden ampumakokeet on kirjattu Oma riistaan. Riistapäällikkö antoi ison kiitoksen toiminnanohjaajille ja ammunnanvalvojille. Uusina toimintoina on tullut MH:n saalis palaute ja pienriistaluvat. Omariistan toiminnallisia ominaisuuksia on lisätty toiminnanohjaajille.
- vesilinnunpyytäjien tulee ottaa huomioon tulevalla pyyntikaudella saalisilmoitusvelvollisuus. Ilmoitus pitää tehdä metsästyslain lajiluettelon mukaisista vesilinnuista. Saalisilmoituksien teko tulee muistaa tehdä, ja paras sekä helpoin tapa on tehdä se Omariistan kautta.
- Riistakeskus on ollut mukana riistan elinympäristöjen kehittämisessä. Maa- ja metsätalousministeriö on antanut 2 milj. euroa riistakeskukselle kosteikkotyöhön tulevalle kolmelle vuodelle. Raha osoitetaan kosteikkojen parantamiseen ja uusien kosteikkojen suunnitteluun, sekä rakentamiseen.
- jos kentällä on tiedossa hyviä ennallistettavia kosteikkokohteita, niin ne pyydetään ilmoittamaan riistakeskukselle tai myöhemmin nimettävälle hankesuunnittelijalle.
- hirvitalousalueiden toiminnan kehityshanke on käynnistynyt jo viime vuoden puolella. Suunnittelija Ville Viitanen tekee työtä Lapissa. Tavoitteena on yhtenäistää riistanhoitoyhdistysten ja hirvitalousalueiden verotussuunnitelmien yhtenäistämistä. Lapissa suunnittelu on jo melko hyvällä mallilla ja Lapin riistanhoitoyhdistyksillä jo aktiivinen ote suunnitteluun. Riistapäällikkö korosti Oma riistan käyttöä ja havaintojen kirjaamista niin että se ei ole pelkästään metsästyksenjohtajien varassa. Kirjaamiseen tulisi saada osallistua myös ihan rivijäsenet.
- Luke:n hirvikanta-arviot hirvitalousalueille on tulossa vko:n 9 loppuun mennessä. Viikolla 12 kuullaan koko Lapin alueen sidosryhmät Rovaniemellä, jonka jälkeen hirviverotussuunnittelu lähtee käyntiin riistanhoitoyhdistyksissä ja hirvitalousalueilla. Rhy:t tekee verotussuunnittelut 15.4. mennessä ja tiedottaa alueella luvan hakijoita hakuperusteista. Luvat haettava 30.4. mennessä. Viime vuonna viisi hakijaa jätti hakemukset myöhässä ja luvat jäi saamatta.
- hirvenmetsästyksen liittyen eettisten perusteiden huomioon ottaminen seuroissa ja muistutella niistä ajoittain. Lain laatija on antanut vastuuta metsästäjille, nykyinen ampumakoe on helppo eikä vaadi juurikaan harjoittelua, mutta siitä huolimatta ammuntaa tulisi harjoitella. Seuroilla tärkeä merkitys ja tulisi positiivisen kannusteen kautta saada jäsenet harjoittelemaan. Tulossa nuori sukupolvi joka ei ole välttämättä ampunut koskaan liikkuvaan kuvioon ja heidänkin pitäisi päästä harjoittelemaan liikkuvaan kuvioon ampumista.
- vasuoja-asiassa on myös annettu vastuuta metsästäjille. Aikanaan Lapin riistaneuvosto vastusti vasasuojan poistamista. Riistapäällikkö kertoi että puhetta naaraiden ampumisesta on mutta ei usko että se on kovinkaan yleistä. Vahinkoja on tietenkin käynyt ja niistä sitä puhetta kulkee, myös niissä piireissä jotka ei metsästystä harrasta. Ilmapiiri pitäisi luoda yhdistyksissä ja pyyntiporukoissa sellaisiksi, että jos vahinko sattuu, niin siitä kerrotaan ja sitten yritetään yhdessä pyytää ne vasat pois.
- seurojen olisi syytä käydä läpi metsästyksen eettiset ohjeet pyynnin alkupalaverissa.
- saaliseläimen kunnioittaminen pitää myös huomioida pyynnissä.
- valtionapuosuudet menevät v. 2020 täysin rhy:n toimintatietojen perusteella. Ministeriö antanut 2,2, milj. määrärahaan 250 000 euron lisärahoituksen riistakeskukselle valtionapumaksuksiin riistanhoitoyhdistyksille, perusteena on rhy:ien toiminnan aktivoituminen.
- Lapin osalta valtionapu rahoitus laski v 2019, Sallassa ei tullut isoa muutosta. Rovaniemellä rahoituksen määrä nousi selvästi johtuen jäsenmäärältään isosta yhdistyksestä.
- valtionapuosuudet laskivat Lapin, Oulun ja Kainuun alueilla, johtuen mm. eteläisen suomen suurista srva-tehtävien määrästä ja useista susireviireistä.
- riistanhoitoyhdistyksien vapaaehtoisesta yhdistymisiä koko valtakunnassa on tullut seitsemän kappaletta Etelä-Suomessa. Pohjois-Suomessa yhdistymisiä ei ole tullut.
- metsästäjälehti on uudistunut, nettilehti on nyt yhdenmukainen paperisen lehden kanssa. Riistakeskuksen tavoitteena on saada nettilehteen myös alueellisia uutisia.
- nuorisotyön merkitys tärkeää, oltava jatkuu ja metsästyksen jatkuvuuden kannalta tärkeä. Metsästyks-, luonto- ja riistatiedon avulla ehkäistään myös metsästyksen vastustamista.
- nuorisojäsenen mukaan ottaminen rhy:n hallitukseen pohdittavaksi yhdistyksille.
- pohjoisen vesilintulaskentapisteet taantuvien lajien osata tärkeitä, koska sijaitsevat pesintäalueilla. Laskenta-aineistoa olisi saatava lisää. Olisi mietittävä keinoja miten laskijoita saisi aktivoitua. Sallassa ollut aktiivinen Luke:n toimihenkilö, joka laskenut useita pisteitä, mutta nyt



jäänyt eläkkeelle, joten pisteet ovat jääneet sen myötä laskematta. Pitkään seurannassa olleet pisteet ovat tuottaneet tärkeää tietoa ja niiden laskentaa tulisi pyrkiä jatkamaan. Laskentapaikkoja ei kannata perustaa vaativille paikoille.

- kesäriistakolmioiden laskennassa Salla on Lapin ja koko suomen keulapäässä vaikka laskentainto on hieman viime vuotena hiipunut. Vaikeimmin saavutettavat kolmiot ovat haasteellisia laskijoille. MH:n kolmioiden laskennoissa ongelmana on toimihenkilöiden vähentynyt määrä. MH on koettanut saada kolmiot lasketuksi vapaaehtoisvoimin ja siinä on käytetty houkuttimena laskijoille ilmaisia pienriistalupia. Talvikolmiolaskennat on hiipunut kesäkolmioiden laskentaa enemmän. Talvikolmio tietoja tarvitaan myös.
- Supikoirahanke hanke levittäytymisen ehkäisemiseksi jatkuu Juha Mäkimartin vetämänä. Supikoira asioissa yhteys suoraan Mäkimarttiin 050-3011676.
- Majavien dna-näytteet. Lajin määrittäminen ja levittäytyminen voidaan tehdä luotettavasti vain dna sylkinäytteiden avulla. Pitkään valmisteilla ollut majavien hoito-ohjelma on valmistumaisillaan tänä keväänä. Todennäköisesti ohjelmassa pyritään edistämään eurooppalaisen majavan levittäytymistä ja ehkäisemään kanadalaisen majavan levittäytyminen. Näytteitä kerätään majavien jyrsimien puiden lastuista. Näytteiden keräystä koordinoi alueella Harri Norberg. Yhteys näytteiden keräämisestä Harri Norbergiin, ettei kerätä päällekkäisiä näytteitä samoilta kohteilta.
- karuhavainnoissa poronhoitoalueen kiintiössä kanta-arvio tärkein osa kiintiön määrittämisessä, lisäksi porovahingot ja niiden määrän kehittyminen merkittävässä asemassa poronhoitoalueen kiintiön määrittämisessä. Pentuehavainnot ovat tärkeässä osassa kanta-arviota ja kaatokiintiötä määritettäessä. Aika-ajoin keskusteluun nousee kiintiöalueiden muuttaminen ja etenkin silloin kun kiintiö täyttyy ja pyyntiä olisi haluttu jatkaa. Tutkijoiden mukaan karhukanta kestää n.40 % verotuksen vuosittain. Kanta-arvioon nähden poronhoitoaluetta on yliverotettu vuosittain, koska arviossa on käytetty korkeampaa kerrointa. Riistapäällikkö kehottaa saamaan karuhavainnot kartalle.
- maa- ja metsätalousministeriöltä on tullut kehoitus, että alueneuvostoalinoissa pitäisi huomioida naisten osuus. Osuus paikoista pitäisi nousta 40 %:in.

## 27. Kokouksen päättäminen;

Puheenjohtaja kiitti kokousta ja päätti sen klo 20.56.

Puheenjohtaja:

  
Eero Törmänen

Sihteeri:

  
Arto Soppela

Pöytäkirjan tarkastus:

Olemme tarkastaneet pöytäkirjan todenneet sen kokouksen kulun mukaiseksi:

Salla 23/10 2020

  
Hannu Tervo

Salla 20/2 2020

  
Vesa Hourula

## Liitteet;

1. Metsästäjä- ja Koti-Lappi lehtien kokousilmoitukset
2. Kokouksen osallistuja- ja äänimääräluettelo
3. Kokouksen esityslista
4. Riistanhoitoyhdistyksen toimintakertomus ja – tiedot vuodelta 2019
5. Riistanhoitoyhdistyksen tilinpäätös vuodelta 2019
6. Toiminnantarkastajien lausunto
7. Riistahoitoyhdistyksen toimintasuunnitelma vuodelle 2020
8. Riistanhoitoyhdistyksen taloussuunnitelma vuodelle 2020